# 校园啦啦操 跳出新风采

## 市健康路小学举行首届校园啦啦操比赛

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 吴 茜文/图)为贯彻落实"双减"工作的 决策部署,促进学生的全面发展和健 康成长,共庆元旦佳节,近日,市健康 路小学举行首届校园啦啦操比赛。

作为该校体育特色项目,啦啦操 是该校大课间重点推行的展示内容, 也是体育工作开展的重点。比赛中,每 个班级逐一登场,孩子们统一着装,从 充满活力的入场到整齐划一的退场, 从气势如虹的口号到热情洋溢的动 作,各参赛队伍精神饱满,斗志昂扬, 释放着健康阳光体育的能量与活力, 展现了该校学子积极阳光,健康向上, 朝气蓬勃,意气风发的良好风貌,展示 着健康校园生活的多姿多彩。

裁判员老师秉持公开、公平、公 正的原则,认真负责,全力做好裁判工 作。孩子们挥舞着炫彩的花球,脸上洋 溢着灿烂的笑容。他们用舞姿诠释着 童年的奔放,用热情编织童年的朝气, 用灵动的音符跳出生命的旋律,用动



展现童年风采

感与活力展示童年的风采。

本次校园啦啦操比赛,同学们既 感受到了运动的魅力,也增强了集体

荣誉感,同学在比赛中学会团结协作 自信自强、奋力拼搏,用饱满的热情迎 接未来生活与学习中的一个个挑战。



### 同创优美环境 共迎美好新年

为进一步深化学生环境保护意 识, 助力鄢陵县城乡人居环境综合 整治行动,共迎新的一年,近日,鄢 陵县人民路小学积极开展"小手拉 大手 共建美家园"系列活动。通过 开展"小手拉大手 共建美家园"主 题升旗仪式,召开"小手拉大手 共 建美家园"主题班会,组织青年教师 志愿者和少先队员走向街道展开大 扫除等,为改善人居环境,创建美丽 家园作出应有的贡献。

南理宛 摄

## 童心绘冬奥 五色迎元旦

## 建安区实验小学举行庆元旦绘画比赛

本报讯 (记者 松召峰 通讯员 张 晓宇)为营造热烈、祥和的节日气氛, 丰富和活跃学生的课余文化生活,弘 扬积极向上、顽强拼搏、公平竞争、互 相尊重、友爱互助的精神,近日,建安 区实验小学举行"七彩童心绘冬奥 五色相连庆元旦"绘画比赛

比赛分低、中、高三个学段进行, 参赛选手都是各班推荐的绘画小能 手。他们大胆构思、细心作画,作品也 是各具特色,有的将吉祥物冰墩墩搬 上了画纸,有的画着自己手拿彩球为 运动员加油的场景,还有的已经迫不 及待地画出中国健儿夺冠的瞬间。同 学们用一幅幅精彩的画作把冰雪运 动的激情、活力展现得淋漓尽致。 人眼前一亮的是作品中中国元素的 呈现,学生用现代绘画风格将中华传 统文化与冬奥运动精神融为一体,为 冰雪运动增添了神秘的东方色彩。

五彩缤纷的作品充分体现了该 校学子高超的绘画水平,更表达了对 北京成功举行冬奥会的美好祝福。冬 奥会的激情在学生们的画笔下激荡 开来,浓浓的冬奥情结在校园弥漫。

"小画家"用手中的画笔描绘出 一幅幅七彩斑斓的新年画卷,绚丽多彩的画作不仅给校园增添了一道靓 丽的风景,还给家长和老师们献上了 一份独特的新年贺礼。

## 市南关村小学 小手拉大手 树立新风尚



本报讯 (王媛媛 文/图) 按照相关 部署,近日,市南关村小学少先队迅速行 动起来,大力开展宣传教育活动,助力环 境整治,以优美的环境迎接新的一年。

该校在全校召开"小手拉大手,环 境整治齐动手"主题中队会,结合助力 全国文明城市创建,动员少先队员利用 节假日,带动家人一起动手,打扫家庭 卫生和公共卫生,养文明习惯,树文明 形象。通过"学生带动家庭、家庭带动社 区、社区带动城市",让环境"净起来、绿 起来、亮起来、美起来"

学校还组织学生创办"小手拉大手 环保我践行"手抄报,组织学生开展"变 废为宝"手工创意大赛,发挥学生的想象 力,提高学生参与环保的兴趣。同时,该 校还采取线上线下相结合的方式进行引 导,线下给学生和家长发放"人居环境综 合整治"活动宣传页,开展学生和家长签 名活动;线上通过微信等宣传媒体发布 倡议书。以此强化全校师生的环保理念, 提高群众的知晓率和参与度,积极营造 良好的官传氛围。

## 禹州市钧台北街小学 书画迎新 共庆元旦

本报讯 (崔红锦)为迎接新年,传 承和弘扬中华传统文化,活跃校园文 化,展示师生文艺风采,近日,禹州市钧 台北街小学举办"庆元旦 迎新年"师生 书画艺术作品展。

"一笔一人生,一画一世界。"此次 活动展出的作品有俊逸矫健的行书、酣 畅淋漓的草书,端庄秀丽的楷书,古朴 典雅的隶书,有意境深远的山水画,还有 精美别致的雕刻、泥塑,粘贴画等,展示 该校全体师生积极乐观、健康向上的精 神风貌

活动的开展,丰富了我校师生的校 园文化生活,提高了该校师生的审美情 趣和艺术素养,也在节日的氛围中为该 校的校园文化增添了浓墨重彩的一笔。

#### 元旦小知识

一元复始,万象更新。2022年1月 1日,我们将迎来全新一年,人们习惯 将新年第一天称为"元旦"。"元旦"一 词在中国农历中已沿用上千年,而现 行"元旦"为 1949 年所定

古代创造"元旦"一词,含义很美、 奇巧精妙。《尚书》中所称的"月正元

日"即为"数之始",就是"元"。另外的 "气之始,善之长"也叫"元"。"元旦"一 词最早出自南朝梁人萧子云的《介雅》 诗之三:"四气新元旦,万寿初今朝。

据史料记载,因历法不同,中国历 代"元旦"的时间并不一致,如夏代在 正月初一,商代在十二月初一,周代在

十一月初一,秦始皇统一六国后,又改 为十月初一。到了汉武帝时期,重新使 用夏历,以农历正月初一为"元旦"

在古代,各地民众有饮屠苏酒、吃 麦芽糖、尝五辛盘(菜)、放爆竹、迎旺 火、祭先祖、供吉物、玩游戏等风俗。

辛亥革命推翻清朝,决定采用公

历,把公历1月1日叫做"元旦",把农 历正月初一称为"春节"。不过当时并 未正式公布和命名。新中国成立前的 1949年9月27日,中国人民政治协商 会议第一届全体会议通过决议,新中 国成立后改用世界上通用的公元纪 年,正式将公历1月1日称"元旦"